



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Η ΚΡΑΥΓΗ ΕΝΟΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΡΙΑ:

«Σταματήστε τον πόλεμο και κανείς δεν θα θέλει να έρθει στην Ευρώπη»

Διαβάζω στο διαδίκτυο ρατσιστικές απίδες, ότι δήθεν εκατομμύρια Σύριοι, Ιρακινοί και Αφγανοί πρόσφυγες έχουν στρατολογηθεί από τους Αμερικανούς να πλημμυρίσουν την Ευρώπη για να την κάνουν... μουσουλμανική. Μόνο οι νεοναζί δεν έχουν καταλάβει ότι -παρά τον οικονομικό ανταγωνισμό τους-, Αμερική και Ευρώπη είναι αλληλοεξαρτώμενες και σύμμαχοι στην αντιμετώπιση κοινών εχθρών, ιζιχαδιστές και... Πούτιν.

Είναι δυνατόν να υπάρχουν άνθρωποι που πιστεύουν ότι οι πρόσφυγες διακινδυνεύουν τη ζωή των παιδιών τους επειδή τούς επιστράτευαν οι Αμερικανοί να εισβάλουν στην Ευρώπη για να την κάνουν... μουσουλμανική; Υπάρχουν, επειδή οι ρατσιστές ασφαλώς δεν είναι γίγαντες ευφυΐας. Πώς να καταλάβουν ότι αν οι Αμερικανοί και οι σύμμαχοί τους δεν είχαν καταστρέψει το Ιράκ και το Αφγανιστάν και αν είχαν εξουδετερώσει τον αιμοσταγή Ασάντ στη Συρία, η Ευρώπη σήμερα δεν θ' αντιμετώπιζε το τσουνάμι προσφύγων; Αυτοί που σήμερα κατηγορούν τους Αμερικανούς, όμως, ότι θέλουν να διαλύσουν την Ευρώπη, υποστήριζαν την εισβολή του «βλαξ» Μπους στο Ιράκ και το Αφγανιστάν.

Πριν μερικές εκδόσεις είχα γράψει ότι το κύμα των προσφύγων είναι συνέπεια της αποικιοκρατίας που αποψίλωσε

τις χώρες της Αφρικής, Ασίας και Λατινικής Αμερικής από τους θησαυρούς τους και φτωχοποίησε τους πληθυσμούς τους. Οι μαύροι δεν πήγαν στην Αμερική σαν «μετανάστες», αλλά σαν αλυσοδεμένοι σκλάβοι, ενώ οι έγχρωμοι στις ευρωπαϊκές χώρες βρέθηκαν νόμιμα εκεί σαν κάτοικοι των αποικιών τους.

Εγγραφα ακόμη και το είπα σε πρωινό σχολίο μου στο ραδιοσταθμό 2ΜΜ, ότι κανείς άνθρωπος δεν εγκαταλείπει την χώρα του, αν μπορεί να ζήσει ανθρώπινα εκεί χωρίς να κινδυνεύει η ζωή του. Γι' αυτό, η μοναδική λύση για να σταματήσει η προσφυγιά και να... πρεμήσουν οι ρατσιστές, είναι να βοηθήσουν οι ανεπτυγμένες χώρες τους λαούς να παραμένουν στις χώρες τους χωρίς πολέμους και με ένα ανθρώπινο βιοτικό επίπεδο.

Τού λόγου μας το αληθές επιβεβαίωσαν τα λόγια ενός παιδιού, η απόλυτη αλήθεια για να τελειώσει μια για πάντα το δράμα εκατομμυρίων προσφύγων. Ο 13χρονος από τη Συρία, που βρέθηκε από τη μία μέρα στην άλλη πρόσφυγας στην Ευρώπη, έδωσε αποστομωτική απάντηση σε όσους θεωρούν ανεπιθύμητους τους πρόσφυγες και στη βία των αρχών: «Σας παρακαλώ σταματήστε τον πόλεμο στη χώρα μου και τότε κανείς δεν θα θέλει να έρθει στην Ευρώπη. Οι αρχές δεν μας συμπαθούν, ούτε στη Σερβία, ούτε στη ΠΓΔΜ, ούτε στην Ουγγαρία, ούτε στην Ελλάδα», είπε και

στο ερώτημα ποιο είναι το μήνυμα που θέλει να στείλει, απαντάει: «Σας παρακαλώ να βοηθήσετε τους Σύριους. Κάντε κάτι να σταματήσετε τον πόλεμο στην χώρα μας και τότε κανείς δεν θα θέλει να έρθει από την Συρία στην Ευρώπη». Το πρόβλημα της προσφυγιάς στην Ευρώπη τούτες τις μέρες δεν οφείλεται σε κάποια συνωμοσία για ν' αλλάξει το μείγμα πληθυσμών στην Ευρώπη, αλλά στα εγκλήματα των Δυτικών και των Ρώσων στην Μέση Ανατολή. Ο «βλαξ» Μπους και ο Πούτιν είναι οι ηθικοί αυτουργοί τού δράματος που ζουν οι πρόσφυγες και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα ειδικά και η Ευρώπη γενικότερα από το ανθρώπινο τσουνάμι. Οι Αμερικανοί και Ευρωπαίοι εισέβαλαν στο Ιράκ και Αφγανιστάν με ψεύτικα προσχήματα και θύματα εκατοντάδες χιλιάδες αθώους πολίτες τους, ενώ οι Ρώσοι υποστηρίζουν τον αιμοσταγή δικτάτορα Ασάντ στη Συρία για να καταστρέψει τη χώρα του, να σκοτώνει τους συμπατριώτες του και να στείλει εκατομμύρια στις γειτονικές χώρες και την Ευρώπη. Σήμερα είμαστε μάρτυρες της μεγαλύτερης ανθρωπιστικής κρίσης μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, που δεν θα σταματήσει αν οι Δυτικοί και οι Ρώσοι δεν αποφασίσουν να εργαστούν για την παγκόσμια ειρήνη, σταματώντας τα βρώμικα γεωπολιτικά παιχνίδια τους. Το προσφυγικό πρόβλημα δεν θα λυθεί επειδή η Ευρώπη θα δεχτεί ένα εκατο-

μύριο πρόσφυγες, όταν σχεδόν 20 εκατομμύρια συνάνθρωποι ζουν κάτω από ελεεινές συνθήκες σε καταυλισμούς. Είναι έγκλημα κατά της ανθρωπότητας και το γεγονός ότι υπάρχουν ακόμη 5 εκατομμύρια Παλαιστίνιοι πρόσφυγες ύστερα από 58 χρόνια.

Με τις άναρθρες κραυγές τους, οι Ναζί προσπαθούν ν' αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη από τα πραγματικά αίτια της κρίσης, ρίχνοντας την ευθύνη στους... μελαχροινούς(!), αλλά οι λαοί δεν τρώνε κουτόχορτο και είδαμε χτες τους Γερμανούς να υποδέχονται με λουλούδια, τραγούδια και δώρα τους ταλαιπωρημένους Σύριους πρόσφυγες, που γλίτωσαν από την ακροδεξιά κυβέρνηση της Ουγγαρίας. Οι Γερμανοί πολίτες ανάγκασαν την Αγκελα Μέρκελ να καταργήσει την απεχθή συνθήκη Δουβλίνου II, που υπέγραψαν Σημίτης - Παπανδρέου, σύμφωνα με την οποία οι πρόσφυγες στην Ευρώπη θα πρέπει να επιστρέφονται στη χώρα εισόδου τους, δηλαδή την Ελλάδα που θεωρείται ως η κύρια είσοδος μετανάστευσης στην Ευρώπη.

Τέλος, να προσθέσω ότι το ένα τρίτο των εννέα εκατομμυρίων Συρίων που εγκατέλειψαν τις εστίες τους για να γλιτώσουν από τη μανία τού Ασάντ τα τελευταία τέσσερα χρόνια ζουν σε καταυλισμούς στη Τουρκία, Ιορδανία και Λίβανο, ενώ μόνο το 5% εγκατέλειψαν την Μέση Ανατολή.

Πρόσφυγας ή μετανάστης;

«Φανταστείτε τα παιδιά σας το πρωί. Φανταστείτε να τα ταΐζετε, να τα πλένετε και να πιάνετε σε αλογοουρά τα μαλλιά του κοριτσιού σας, ενώ διαφωνείτε με το μικρό σας αγόρι για το ποια αθλητικά παπούτσια θα φορέσει. Τώρα φανταστείτε, όπως κάνετε αυτό, να γνωρίζετε πως αργότερα σήμερα, θα δέσετε στα αδύναμα σώματά τους σωσίβια γιλέκα και θα τα πάρετε μαζί σας σε ένα φουσκωτό σκάφος, σε νερά στα οποία έχουν πεθάνει πολλοί που έχουν κάνει το ίδιο.

Σκεφτείτε την ιστορία που θα έπρεπε να τους πείτε για να τα καθησυχάσετε και πώς θα κάνετε αυτό που συμβαίνει να φανεί διασκεδαστικό. Εξετάστε τη συναισθηματική δύναμη που χρειάζεται για να χαμογελάσει κανείς ενώ κρύβει το φόβο του. Πώς θα αισθανόσασταν αν η απόδρασή σας από τον πόλεμο απαξιωνόταν από τα μέσα τα οποία απλά θα χαρακτήριζαν εσάς και την οικογένειά σας γενικά μετανάστες. Ο γενικευμένος όρος «μετανάστες» δεν είναι πλέον κατάλληλος όταν πρόκειται για την περιγραφή του τρόμου που εκτυλίσσεται στη Μεσόγειο.»

Με αυτό το κείμενο, το Al Jazeera ανακοινώνει πως πλέον παύει να χρησιμοποιεί τη λέξη «μετανάστης» για όποιον άνθρωπο εμπλέκεται στην τεράστια αυτή κρίση που συμβαίνει στη Μεσόγειο. Το κείμενο που συνοδεύ-

ει την ανακοίνωση της απόφασης υπογράφει ο Barry Malone, ο οποίος στη συνέχεια εξηγεί πως ο δημοσιογραφικός οργανισμός και όλοι οι συντάκτες πήραν από κοινού την απόφαση.

«Δεν υπάρχουν εύκολες απαντήσεις σε αυτή την υπόθεση και το να δέχεσαι πρόσφυγες είναι μια δύσκολη πρόκληση για κάθε χώρα, αλλά για να βρούμε λύσεις, μια ειλικρινής συζήτηση είναι απαραίτητη. Και ένα μεγάλο μέρος αυτής της συζήτησης διαμορφώνεται από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. «Μετανάστες» είναι μια λέξη που αφαιρεί τη φωνή στους ανθρώπους που υποφέρουν. Η αντικατάστασή της, είναι ένας μικρός τρόπος να τους δώσουμε λίγη φωνή πίσω.»

Δύο χρόνια με Λίμπεραλ κυβέρνηση

Χτες συμπληρώθηκαν δύο χρόνια με Λίμπεραλ κυβέρνηση στην Καμπέρα και ήταν μια ευκαιρία για απολογισμό των πεπραγμένων της. Ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, δήλωσε ικανοποιημένος με τα επιτεύγματα της κυβέρνησής του και με την απόδοση των υπουργών του, αλλά πιστεύω ότι πολλοί θα διαφωνήσουν με τις απόψεις του, αν κρίνω από τις δημοσκοπήσεις.

Ο κ. Αμποτ θεωρεί επιτυχίες το γεγονός ότι σταμάτησαν τα πλοία με πρόσφυγες και καταργήθηκε ο φόρος στον άνθρακα, αλλά οι πολίτες θυμούνται τον τρομα-

κτικό πρώτο προϋπολογισμό και το σκάνδαλο με την Μπρόνγκουιν Μπίσοπ, ενώ η οικονομία παραπαίει και αυτό είναι ένα πρόβλημα που πρέπει να αντιμετωπίσει αργά ή γρήγορα.

Ομως, ο κ. Αμποτ διακρίνεται για την αλληλεγγύη στους συνεργάτες του και η αντικατάσταση τού Θηουροφύλακα, Τζο Χόκεϊ, δεν είναι ορατή στον ορίζοντα, έστω αν το πολιτικό μέλλον τού πρωθυπουργού θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από την αλλαγή ηγεσίας στο οικονομικό επιτελείο του. Πάντως, οι επόμενοι δώδεκα μήνες θα είναι δύσκολοι για την πρωθυπουργία τού κ. Αμποτ, ακόμη και αν ξεπεράσει εύκολα τον σκόπελο στις εκλογές για την κερδύουσα έδρα Κάνινγκ, επειδή δεν θέλουν να την κερδίσουν οι Εργατικοί.

Καλό!

Αστυνομικός: Σπασμένο φανάρι και φλας, τρύπια εξάτμιση, στα 500 ευρώ σε κόβω.

- Δεν με νοιάζουν τα λεφτά. Απλά πες μου πότε θα το έχεις έτοιμο.

Ακόμη ένα:

Της λέω χωρίζουμε. Φεύγω. Ακούω ένα μπαμ. Ωχ, λέω, αυτοκτόνησε. Γυρνάω. Άνοιξε σαμπάνια, η νλίθια!